

当地时间8月9日下午，在克里米亚的俄军基地，发生多起爆炸，据目击者称，现场至少听到了12声巨大的爆炸声。

由于此地距离俄乌战场前线，足有200多公里，按照乌克兰军队纸面上的装备，没有任何武器能够直接攻击到200公里之外的俄罗斯军事基地，因此这次爆炸案被克里米亚官方，暂时定性为航空弹药库违反消防规定而造成的意外事件。

发生爆炸的四个点，距离还是挺远的

但客观地说，发生爆炸的几个点，分别位于这座军事基地的不同方位，彼此之间相差数百米的距离，如果是消防问题引发的爆炸，不太可能一个航空弹药库出问题，几百米外的另一个航空炸药库也同时被引爆。

而且，从乌克兰官方和北约方面传达出来的消息来看，他们虽然不承认此次爆炸案是乌克兰造成的，但是话里话外传达的意思，却都是乌克兰用特殊武器，或者派遣游击队袭击了这座军事基地。

不管是用什么方式达成的，乌克兰方面暧昧的态度，都促使这起爆炸案，成为俄乌战争的一个新“焦点”。

乌克兰方面在正面战场打不过俄罗斯，试图用“偏门”的手段，逼俄罗斯主动撤军，或者是跟乌克兰谈判。

此前乌克兰国防部就表态，要炸掉克里米亚大桥，断绝俄罗斯本土和克里米亚之间的联系，以此威胁俄罗斯在乌东战场上做出让步甚至直接退兵。

虽然由于俄罗斯对美国的强硬表态，美国没敢向乌克兰出售能够直接攻击到克里米亚大桥的远程火箭炮。射程只有70公里的海马斯火箭炮，也被美国间接掌握着。

被炸毁的俄军战机

根据俄罗斯媒体此前公布的报道，美国虽然给乌克兰出售了海马斯火箭炮，但由于

美国派了军事代表监督乌克兰使用海马斯火箭炮系统。

每当乌克兰要动用海马斯火箭炮攻击俄罗斯目标的时候，都需要美国军方人员确定，该袭击目标是不是位于俄罗斯境内，是不是会给俄乌战争带来扩散的风险等问题。

然而通过美国需要监管乌克兰使用海马斯火箭炮，才能保证不会被乌克兰拖入跟俄罗斯的直接战争这一点来看，现在的乌克兰，已经被打急了，可以说为了“胜利”不择手段，有着充分的，把北约直接卷入跟俄罗斯战争的动机。

如果此次克里米亚俄军军事基地的爆炸案，真是乌克兰方面策划的。不管他们是动用了北约支援的秘密武器，还是通过培养间谍，派游击队或者特工人员，实现目标的。

对于俄乌局势来说，都是一个非常不利的消息。更直白一点，随着战争的持续，乌克兰经济状况的恶化，俄罗斯耐心地消耗，一个巨大的“灰犀牛”事件，正在东欧孕育着。

“灰犀牛”事件是个金融名词，本意是指很多人们应该关注到的金融风险，却往往被忽略了。后来这个词被引申出来，特指一些明明存在，但总被忽略的风险。

以眼下的俄乌局势来看，仗打了快6个月了，乌克兰近乎山穷水尽，泽连斯基为了让欧盟早点付援助资金，不惜主动给欧盟断气威胁。

同时，欧盟也已经被这场战争拖得疲惫不堪，据德国媒体报道，这次俄乌战争，可能使得德国经济陷入严重的衰退。连欧盟中经济状况最好的德国，都是这个情况了，其它国家什么状态，可想而知。

另一边，作为军事上主动的一方，俄罗斯的情况看上去比乌克兰要好点。但是此前西方媒体传出的，俄罗斯正准备从伊朗进口大量无人机，用于俄乌战场。

另外，俄罗斯媒体报道，由于西方对

俄罗斯的经济制裁

，俄罗斯民航机队，得不到飞机零部件的补充，已经多次通过拆飞机的方式，积攒零件使用了。

一个世界性的军事强国，被拖到只能向弱于自己的伊朗购买无人机，以及把好好的飞机拆了兑换零件，可见这场战争给俄罗斯带来的影响，也是巨大的。

偏偏美国为了捆绑欧盟，维护自己的霸权，一直在煽动乌克兰政府斗争到底，阻止欧盟推动俄乌和谈。

这种背景下，不管是乌克兰还是俄罗斯，其实都处于一个临界点。一旦这个临界点被突破了，要么乌克兰不顾美国的反对，直接攻击俄罗斯本土，导致战争扩大；要么俄罗斯忍不住了，继续扩大对乌克兰的进攻力度，把一次区域战争，变成俄乌之间的全面战争。

到了那个时候，不管是美国还是欧盟，都很难避免战争风险外溢了。

而现在，克里米亚的俄军军事基地爆炸案，就是这种临界点的标志。如果欧美还不能迷途知返的话，俄乌战争扩大化就不可避免，而且是迫在眉睫的事情。

一个不小心，就是第一次世界大战的格局了，可欧美还觉得局势“尽在掌握”，实在可怜又可恨到了极点。